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Nyár a mozikban 
Kalandfilmek előnyben — Kapcsolat a közönséggel 
Nem egyezer hallottuk met mutatott be, szinte ki- utánjátszó mozi, a másik 

már, a filmszínházak kicsit vétel nélkül friss produk- két filmszínházban már ve-
félnek a nyártól, A szakem- ciókat. Magyar, szovjet, né- tített produkciók jutnak el 
berek szerint uborkaszezon pi demokratikus és nyugati ide. Kellő propagandával, 
köszönt ilyenkor a mozira, alkotások váltakoznak a mű . közönségszervezéssel elérték, 
Hiába állítanak össze a téli- sorban, ugyanúgy, mint a hogy a magyar filmekre is 
hez hasonló, változatos prog_ Vörös Csillagban és a Fák- mind többen váltanak je-
ramot, még a legmegszállot- lyában. Mindhárom moziban gyet. Üzemekkel, szocialista 
tabb filmrajongók is inkább rendszeresen jegyzik, há- brigádokkal, iskolákkal tart-
a strandolást, vagy a sétát nyan tekintik meg az elő-
választják. A három nagy adásokat. A számok arról 
szegedi filmszínházban is árulkodak, hogy nyáron in-
májustól szeptemberig e^vre 
kevesebben állnak sorba a kább a látványos, kalandos, 
pénztáraknál. Szeptemberben nyugati flimek kapósak, a 
azután ismét feljön a mozi tartalmas, nehezebben meg-

ják a kapcsolatot, felhívják 
figyelmüket az értékes alko-
tásokra. 

Már az őszi szezonra ké-
szülnek a mozik. Szeptembe. i 
rí programjukban is a szóra-
koztató detektív- és ka-
landfilmek lesznek túlsúly-napja. Kezdődik az új tan- közelíthető alkotások háttér, 

év, visszatérnek a diákok, be szorulnak. Igaz, Ilyenkor ban. Nem marad el az ú j 
felpezsdül a kollégiumok, az emberek szórakozni, ki- magyar film bemutatója sem, 
egyetemek élete, a filmszín- kapcsolódni vágynak, de iga-
házak is mind zajosabbak, 
vidámabbak lesznek egy-egy 
előadás előtt. 

Az idei rendhagyó, felhő. 

Szerb Antal regényéből ké-
zán jó, értékes magyar al- szült A Pendragon legen-
kotást — akár a művész, da. Sokan várják már a 
akár a szórakoztató kategó- Chaplin-sorozat következő 
riában keveset is láthat- filmjét, az Aranylázat a Vö_ 
tunk a nyári hónapok műso- rös Csillag repertoárjában 

szakadással, árvízzel bekö- rában. A valóban jó filmnek vetítik. A Fáklya októberben 
szöntő nyár rendhagyóan kevés propaganda kell, anél- többek között nagysikerű 

nyári kül is tfonzza a közönséget, szovjet filmeket tűzött mű-
sorra, újra láthatjuk az Era. 

Menyegző, beri sorsot, a Szállnak a dar_ 
_ és szovjet vakat és a Normandia Nye-

filmszínháza, a Szabadság filmet a Fáklyában néztek mant. 

alakította a mozik 
szezonját is. Ezúttal inkább mint a lengyel filmhét ke. 
a strandolásban volt uborka- retében vetitett 
szezon. A város legnagyobb Legtöbb magyar 

havonta általában nyolc fii- meg a nyáron. A Fáklya L. Zs. 

Bűnüldözés oknyomozással 
Napirenden a légi kalózkodás 

Dr. Szakács Ödön, a Leg- A tíz nap múlva kezdődő bűnözés okainak feltárásá-
felsőbb Bíróság elnöke csü- kongresszus célját és jelen- ban, a bűnözés elleni küzde-
törtökön sajtóértekezleten tőségét érzékeltetve dr. Sza- lemben. Brüsszel, Bukarest, 
számolt be arról, hogy szép. kács Ödön — aki a Nemzet- Palermo, Párizs, Varsó, Mad_ 
tember 9-től kezdődően egy- közi Büntetőjogi Társaság rid, Koppenhága és Kairó — 
hetes programmal nemzet- magyar nemzeti csoportja- ezekben a városokban tar-
közi büntetőjogi kongresszus ban az elnöki tisztet tölti be tották a társaság korábbi hogy a hatodik emeleten is sokáig a Budapesti Műszaki 
lesz Budapesten. Négy fő t é - — elmondta: a szervezetet kongresszusait, azután 1946- mosdjon, főzzön és igyon. Egyetemen őrizték a felvéte-
m a szerepel a napirenden: a 1924-ben azzal a céllal hoz- ban Genfben újjáalakították Még azt sem csinálhatja, amit i e k e t j a z t á n ki akarták dob-
büntetőjog eszközeinek és ták létre, hogy segítse a kö- a szervezetet. Hágában és - — •—' '-•- -
módszereinek fejlődése (erről zeledést és az együttműkö- Rómában volt a két utóbbi 
dr. Király Tibor budapesti dést azok között a jogászok konferencia: a budapesti 
jogászprofesszor tart vitáin- között, akik szerte a világ- rendezvény sorrendben a 11. 
dító előadást), a kábítósze- ban a büntetőjogot tanulmá. ilyen tanácskozása lesz a 
rekkel való visszaélés üldö- nyozzák, alkalmazzák, és Nemzetközi Büntetőjogi Tár-
zése és megelőzése, a bűncse- munkájukkal részt vesznek a saságnak. 

Hogy mikor találták fel? kor nekiestek, csáklyázták, 
Egyidős lehet a kerékkel, fűrészelték, ütötték. Egy nagy 
Mindenesetre a huszadik szá- falatot mindig sikerült letör-
zad gyermeke már a római- ni. Azt a kikötőbe vontat-
akra is irigykedhet. Ök jól ták, és az egyik dokkban ad-
tudták, ha a domboldalra dig tárolták, amíg el nem ol-
víztárolót építenek, akkor az vadt és a város meg nem 
azt jelenti, hogy van egy víz- itta. Így sokáig nem fúrtak 
tornyuk. A világ azóta sokat kutakat, 
változott, de az elv a régi Szüléri László, a Vízmű és 
maradt. Ezért sem épitenek Fürdő Vállalat főmérnöke 
a hegyvidéki városok víz- nem a San Franciscó-iakon 
tornyokat. A dombokon tá- mosolyog, hanem rajtam, 
rolókat ásnak, és ez helyet- mert képtelen vagyok kita-
tesíti a magas építményt. lálni, hogy mit tart a kezé-

ben. Aztán megfordítja a ké-
De mit péket, 

csináljon A f o t ó m á r történelem. A 
az alföl- szent István téri víztornyot 
di em- építik a mesterek. A régi áll-
ber? Ju-

gyerekek az egyik télen 
csúzltval lövöldözhettek a 
lelógó jégcsapokra. A hibát 
azóta már kijavították. 

A TECHNIKA 
MINDENT 
LEGYŐZ 

A JÉG-
HEGYEKET 

CSAKLYAZTAK 
,. , , ványozás és a múlt századi 
húsban sem mond le arról, technika dokumentumaként. 

a San Franciscó-iak tettek a ni> s l g y k e r ü l t Szegedre, 
két világháború között. A Szerencsére a fotóalany ott 
vállalkozó hajósok egy ki- áll a Szent István téren, sem 
csit északra csónakáztak, és 
addig hajóztak, amíg jéghe-
gyekkel nem találkoztak. Ak-

lekmények sértettjeinek kár-
talanítása, valamint a légi 
kalózkodás megakadályozása. 
A kongresszust az ötven év-
vel ezelőtt létrehozott nem-
zektözi büntetőjogi társaság 
rendezi. (Ennek az egész vi-
lágot átfogó nemzetközi tu-
dományos egyesületnek a 
munkájában Magyarország 
1960 óta vesz részt.) 

Most első alkalommal ren-
dez szocialista országban 
kongresszust a Nemzetközi 
Büntetőjogi Társaság, amely 
egyébként a budapesti tudo-
mányos tanácskozás napjai-
ban tisztújító közgyűlést is 
tart. A nemzetközi jogélet-
ben kétségtelenül kiemelke-
dő jelentőségű eseményen a 
világ minden tájáról érkező 
mintegy hétszáz jogtudós, 
bíró, ügyész, a büntető igaz-
ságszolgáltatás és különböző 
jogi tudományterületek szak-
embere vesz részt. Szocia-
lista országokból érkezik a 
részt vevőknek több mint a 
fele, legnagyobb számban a 
Szovjetunióból, Lengyelor-
szágból és Jugoszláviából. 
Magyarországot 130 jogász 
képviselj a világkongresszu-
son. 

Ellenőrzés a kisiparban 
A minőségvizsgáló intéze-

tek, a KIOSZ és a tanácsok 
bevonásával hét megyében 
237 kisiparos kereskedelmi 
tevékenységét, elsősorban az 
állami előírások érvényesü-
lését ellenőrizték. A kis-
iparosok többsége a kereske- hogy a kisiparosok szabály-
delmi előírások szerint dol-
gozik. Az ellenőrzött kis-
iparosok 27 százalékánál 
azonban különböző szabály-
talanságokat tapasztaltak, s 
ezért felelősségre vonják 
őket. A szabálytalanságok 
főként jogi tájékozatlanság 
ra, felületességre, esetenként zalékát, 

Ki vezet jól? 
Önkéntes forgalmi vizsga Szegeden 

A közlekedési balesetek ga, valamint a Magyar Autó. leménnyel vannak, akik azon 
kapcsán manapság sokszor klub Csongrád megyei cso_ részt vettek. Előfordult, hogy 
szó esik arról, hogy mind- portja. Az önkéntes forgal- alapvető szabályismeret-al-
azok egyformán jól vezet- mi vizsgán bármely magán- kalmazására hívták fel fi-
nek-e, akik jogosítványuk gépkocsi-vezető részt vehet, gyelmüket a vizsgáztatók, 
birtokában a volán mögé ül- Az SZMT munkavédelmi Erre különösen a legkritiku. 
nek. Erről bárki meggyő- felügyelősége ugyanakkor sabb csomópontokon nyílik 
ződhet, aki él a lehetőséggel körlevélben értesítette a sze_ lehetőség, ugyanis Szegeden 
és jelentkezik önkéntes for- gedi vállalatokat arról a le- tizenegy forgalomirányító 
galmi vizsga letételére az hetőségröl, hogy az akcióban lámpánál, kereszteződésben 
Autóklub Csongrád megyei felmérhetik gépjárművezető- haladnak el a vizsgázók, 
csoportjánál Szegeden, a ik felkészültségét. Maguk a Nem is vizsga ez tulaj-
Kossuth Lajos sugárút 112. gépjárművezetők is meg- donképpen, amitől tartaniuk 
szám alatt. Az önkéntes for_ győződhetnek arról, hogy k e ] | a gépjárművezetőknek, 
galmi vizsgát az országban kellőképpen ismerik-e a for_ gondolva arra, hogy sikerte-
elsőként Szegeden kezdemé- galmi szabályokat és azok lenség esetén abból hátrá-
nyezte a Csongrád megvei figyelembevételével vezet- nyos következmények szár-
Közlekedésbiztonsági Ta- nek-e. mazhatnak. Az akciót in-
nács verseny- és rendez- A z önkéntes forgalmi vizs- kább szabályismereti és is-

6zakbizottsá- gán a már jogosítvánnyal meretalkalmazási felmérés-
rendelkezők szakképzett nek kell tekintenünk, hiszen 
vizsgabiztosok, illetve közle. ez is a lényege. Az önkéntes 
kedési szakemberek társasé- forgalmi vizsgán a gépjár-
gában közös utat tesznek művezetők meggyőződhetnek 
meg gépkocsin. A vezető a saját vezetői képességeikről, 
mellette ülő vizsgabiztos arról, hogy a közlekedésben 
észrevételezései alapján milyen forgalmi műveletet 
meggyőződhet saját vezetési végeznek helyesen. A sike-
technikájának helyességéről, res „vizsga" elsősorban 
továbbá arról, hogy a sza- hasznos a gépjárművezetők-
bályokrói szerzett ismereteit nek, akik ismerve vezetői 
megfelelően hasznosítja-e a képességüket, nagyobb önbi-
gyakorlatban. Az önkéntes zalommal vehetnek részt a 
forgalmi vizsga különösen forgalomban, másrészt a 
azoknak fontos, akik évek- vizsgabiztosoktól hasznos 
kel ezelőtt szerezték meg gyakorlatot sajátíthatnak el. 
gépjárművezetői engedélyü. Mindezen túl az önkéntes 
ket, mert azóta többször is forgalmi vizsga letételével 
változott, módosult a KRESZ, nyer a közlekedésbiztonság 
Az eddig megtartott önkén- is. 
tes forgalmi vizsgáról jó vé- L. F. 

az idő haragja, sem a város 
építés nem rontotta meg. Ott 
büszkélkedik Magyarország 
első vasbeton víztornya, ami 
műemlék már, hiszen 1902-
ben épült, és nagyon jó, hogy 
most is működik. Testvére, a 
margitszigeti, nincs forga-
lomban, csak a régi építé-
szetre emlékeztet. 

vényszervező 

azonban anyagi előnyszerzés-
re vezethetők vissza. 

Néhány kisiparos tévesz-
tette meg a vásárlókat kül-
földi címkék, megnevezések 
használatával. Csongrád és 
Győr megyében fordult elő, 

ellenesen, saját termékeiken 
kívül más, készen vásárolt 
cikkeket is árusítottak. 

Az árvetési, a kalkulációs 
kötelezettség elmulasztása, a 
nem megfelelő kalkuláció 
miatt alkalmazták az összes 
felelősségrevonások 80 szá-

BIZTONSÁG 
ÉS T A K A R É -

KOSSÁG 

Sokáig 
egymaga 
el tudta 
látni a 
várost, 

megfelelt az urbanizáció kö-
vetelményeinek. Aztán évti . 
zedek múlva megépült a 
második, az újszegedi liget-
ben. Nagy pech, öt méterrel 
alacsonyabb, mint kellene, 
így ma már nem is használ-
ják. Aztán következett a ha-
todik évtized ebben az év-
században, ami, mint köztu-
dott, robusztus váosiasodas-
sal járt együtt. Ekkor épült 
a tarjáni, majd ezt követte a 
másik, az újszegedi. 

Csúcsidőszakban, nyáron, 
amikor az emberen a ruha 
meg akar gyulladni, s leg-
szívesebben egész nap a für-
dőkádban ülnénk, 56—60 ezer 
köbméter vizet fogyaszt Sze-
ged. Az is természetes, ha 
csak a szivattyúk ontanák a 
vizet, a déli órákban sokan 
kitikkadnának, mert nem 
minden emeletre jutna. Ezért 
van szükség víztoronyra, ott 
tárolják a fölös mennyiséget, 
amit máskor nem használnak 
el és amivel mindenkor, min-
den időben biztosítják az el-
látást. A szakemberek sze-
rint a napi fogyasztás 20 szá-
zalékát kell ezekben a ska-
tulyákban tartalékolni azért, 
hogy ne legyen probléma. 

A tornyok városképi jelen-
tőségűek, esztétikai jellegük 
van, de ha a külső réteget 
lehámozzuk, akkor kiderül, 
hogy egyszerű dobozok, ame-
lyeket régen fémmel vontak 
be belülről, manapság mű-
anyaggal burkolják. Ez utób-
bi egy speciális festék, ami, 
ha lepereg, akkor a szigete-
lés is megszűnik, és a beton 
átengedi a vizet. Így történ-

hetett meg, hogy a tarjáni 

A Szent 
István 
téri to-

ronyban 
ezer 

köbméter, a tarjáni és az 
újszegediben egyenként 2300 
—2300 köbméter víz tárolha-
tó. A negyedik, a másik új-
szegedi, amíg működött, 500 
köbméter folyadékot szívott 
magába. De az ú j kor építé-
szeti csodái arra is jók, hogy 
akkor is adják az élethez 
nélkülözhetetlen vizet, ha ne-
tán áramszünet vagy tűzese-
tén az örökmozgó szivattyúk 
leállnak. Tehát biztonsági 
szelepek is egyben. 

Amikor Tarjánban a ma-
gasházak építését elkezdték, 
nem kis gondot okozott a víz-
ellátás. Az nyilvánvaló volt, 
hogy a Szent István téri 
építmény képtelen az ilyen 
feladatok elvégzésére, hiszen 
a belváros nagy házaiba 
nyomásfokozót szereltek be. 
Ezért aztán 50 méter magas-
ra építették a tarjáni tor-
nyot, ami 15 méterrel ha-
ladja meg a belvárosit. A 
méretből adódik, hogy Tar-
jánban a tizedik emeleten 
akkor is folytak a csapok, 
amikor a város szivében az 
első emeleten mindent meg-
tettek volna egy csepp vízért. 
A szintkülönbség lehetetlen-
né teszi, hogy az 50 méteres 
dobozt összekapcsolják a 35 
méteres Szent István téri to-
ronnyal. Viszont a második 
skatulyát, amit a tarjáninál 
35 méter magasságban he-
lyeztek el, már összeköthetik 
a régi víztoronnyal. De Tar-
ján vízellátása független a 
város más részeitől. Ha majd 
a második Tisza-híd meg-
épül, az újszegedi víztor-
nyot összekötik a tarjánival, 
ami tulajdonképpen a hason-
mása. 

A vízfogyasztás nemcsak a 
világon, hanem Szegeden is 
állandóan növekszik. Meddig 
elég e néhány torony? Egyre 
több a komfortos lakás, sze-
mélygépkocsi, nagyobb meny-
nyiséget fogyaszt a háztartás. 
A városban százhetven liter 
vizet használ el egy ember 
naponta. A számítások sze-
rint 1980-is Szeged vízigé-
nye a jelenleginek a duplá-
jára növekszik. Akkor majd 
százezer köbméter vizet kö-
vetel a város. Ehhez a meny-
nyiséghez tiz tornyot kellene 
építeni. Mivel nemcsak az 
anyagi lehetőségek korláto-
zottak, hanem az éoítési te-
rület is, ezért csak Dorozsma 
és Szőreg városrészben emel-
nek tornyot. A többi nvolcat 
mélytárolókkal pótolják, 
amelyek helyettesíteni tud-
ják a gigantikus létesítmé-
nyeket. 

Az biztos: a vízellátás fo-
kozatosan javul. Ezt tapasz-
talhattuk ezen a nyáron is. 
Nem volt vízhiány, s nem 
könyörögtünk: add már uram 
az esőt! 

Halász Miklós 


